

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты

В период с 4 по 10 июля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на мозырищине зарегистрировано 24 огненных происшествия, на которых погибло 4 человека. За это же время в Беларуси произошло 3185 пожаров, жертвами огня стало 275 человек, в том числе 4 ребенка. Еще 1471 человек был спасен работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: выбрасывание горящих спичек или окурков на обочины дорог, в сухую траву и кусты, на поля с пожнивными остатками категорически запрещается. Не проходите мимо горящей травы, сообщите о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.

Праздник единения воды и огня в безопасном формате

Магический народный праздник лета Ивана Купала, посвященный летнему солнцестоянию, почитают и любят в Беларуси. В праздничный день принято искупаться в водоеме до захода солнца, а рано утром умыться купальской росой. Чтобы очиститься от болезней, и негатива, участники торжества перепрыгивают через костер. Ну а чтобы соблюсти все требования праздничных традиций – выполнять их нужно с особой долей безопасности. К праздничным мероприятиям Ивана Купалы присоединились и работники Мозырского районного подразделения МЧС. Спасатели стали участниками квеста по поиску Папараць-Кветкі в рамках выездного полевого лагеря семей, воспитывающих детей с инвалидностью, под названием «Суполки-3». Поскольку проведение обрядов тесно связано с поиском в лесу, купанием в реке и разведением костров, в программу квеста были включены соответствующие интерактивные обучающие площадки. По условиям игры, в которой дети участвовали наравне со взрослыми, во время поиска Папараць-Кветкі команды встретили на своем пути лесной пожар и водную преграду. Выполняя сложные практические задания, представители из разных городов Гомельской и Брестской области облачались в экипировку спасателей, тушили настоящий огонь в полевых условиях, а уже через несколько минут спасали пострадавшего члена команды, оказавшегося в воде. Ну а чтобы вооружиться дополнительными знаниями по тематике ОБЖ представители УП «Мозырский комбинат противопожарных работ» предлагали командам решить на время ситуационные тесты.

Трамвай в стиле МЧС

Необычный трамвай, курсирующий по маршруту «Мозырь-ОАО «МНПЗ» замечен на улицах города Мозыря. Электротранспорт брендированный баннером, выполненным в яркой фирменной расцветке с применением тематических изображений МЧС, мгновенно привлекает внимание горожан и гостей столицы Полесья. По инициативе руководства Пожарного аварийно-спасательного отряда № 4, а также при поддержке дирекции ОАО «Мозырский нефтеперерабатывающий завод» на вагоне размещена транзитная реклама, направленная на поддержание имиджа спасателей и популяризации службы в органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям. Тематический баннер длиной более 16 метров разместился на обоих бортах ведомственного трамвая. Из нанесенной информации

можно узнать, как стать спасателем попасть на службу в МЧС. С помощью QR-кодов можно также найти спасателей в социальных сетях и узнать координаты ближайшего районного подразделения МЧС.

Летняя смена на волне безопасности

В Мозырском районе стартовала вторая смена лагерей дневного пребывания школьников. А это значит, что работники МЧС продолжают проводить с ребятами из пришкольных лагерей приключенческий квест под названием «Шифр 112» в рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня». Спасатели напоминают ребятам основы безопасности с помощью локаций, которые связаны с сезонными чрезвычайными ситуациями на водоемах, в лесах и просто на улицах. Помимо заданий по безопасности, для ребят подготовлены спортивные и игровые локации, где мальчишкам и девчонкам необходимо было показать командную, слаженную работу. Педагоги отмечают, что проведение профилактических мероприятий в игровой форме способствуют большему интересу детей к изучению основ безопасности. Ведь когда обучение становится веселым и увлекательным, дети легче запоминают правила и готовы их применить на практике. И благодаря таким мероприятиям, дети становятся более осознанными и готовыми действовать при возникновении чрезвычайной ситуации.

Мобильное приложение МЧС «Помощь рядом»: что делать, если кто-то тонет.

Одна из сезонных чрезвычайных ситуаций, характерных для лета, связана именно с водоемами. Только в Мозырском районе их насчитывается несколько десятка. И, как показывает статистика, от происшествий на воде не застрахован никто. Однако если знать, как правильно оказать помощь терпящему бедствие человеку, то шансы на спасение увеличиваются в разы. Вот несколько советов от спасателей в ситуации, когда кто-то тонет:

- позовите на помощь спасателей ОСВОД, или людей, если они есть рядом;
- сообщите о происшествии в МЧС по телефону 101, параллельно вызовите скорую помощь по телефону 103;
- бросьте тонущему спасательный круг или длинную веревку с узлом на конце (если они есть);
- если есть лодка, подплывите к человеку и попробуйте помочь;
- если спасенный человек находится без сознания, следуйте указаниям в разделе «Первая помощь» мобильного приложения МЧС Беларуси «Помощь рядом».

Мозырское районное подразделение МЧС